

背起十字架、塑造主生命

時間: 30 minutes

【引言】

開始時請問大家幾個問題：

- 睦鄰台福一開始的禱告會是何時開始的？2010-10-19
- 睦鄰台福一開始的小組是何時開始的？2010-11-04
- 睦鄰台福何時成為半崇拜形式？2010-12-30
- 睦鄰台福何時開始週日崇拜？2011-03-20
- 睦鄰台福何時搬來PCYC聚會？2011-07-03
- 睦鄰台福何時正式設立？2011-08-14
- 睦鄰台福平均聚會人數？55
- 睦鄰台福過去三個月平均每週金錢奉獻？\$1428.15
- 睦鄰台福有幾個家庭小組？香蕉園/恩典/活水/成長/合共四個小組。
- 睦鄰台福受洗人數：10位。潘福香、潘福照、宗淑華、張津碩、李小芳、麥穗山、吳川、盛志賢、初世班、朱晶。神將得救的人加添給我們。

去年，我們從小組開始，當中有許多是雪梨台福來支援的，一直到現在，雪梨台福剩下8位，充滿神的恩典。許多弟兄姐妹熱心服事，不計較得失，一同為了神的國度，為了人的靈魂得救努力。

我們希望今年能夠再突破，**人數達到100人，小組達到6個，平均奉獻到達\$2000。**其實我從以前就不喜歡用數字來衡量教會，因為你可以有許多人，但是都不愛主。於是有說，看金錢的奉獻總比較準了吧，因為代表對神教會的委身，聖經上說，你的財寶在哪裡，你的心也在那裡。其實不盡然，因為你可以有幾個人努力奉獻金錢，但是其他人對十一奉獻抱著可有可無的態度。我寧可看見大家都獻上自己的一份心力，也不願意看見幾個人勞心勞力，其他人坐享其成。

一間教會能否自立，不單單看人數和金錢，更重要的是屬靈的成熟度，和對基督的委身。所以我們今年的主題，是“背起十字架、塑造主生命”。每一季我們有不同的主題，人人讀經，人人禱告，人人關懷，人人佈道。以一個牧者而言，我更希望你們記住的，不是數字，而是如何“背起十字架、塑造主生命”。如果每個人都和神建立更深的關係，我們自立的目標自然而然就會達到。因為耶穌要我們去，是要建立他的門徒，建立門徒是一輩子的事，不是數字能夠說明的。要背起十字架，塑造主生命，我們要先效法耶穌，今天我們要來看耶穌如何背他的十字架。

一、 耶穌遵循天父旨意

馬可福音 32 他們行路上耶路撒冷去。耶穌在前頭走，他們很驚訝，跟從的人也害怕。耶穌又叫十二使徒來，把自己將要遭遇的事告訴他們， 33 說：「看哪，我們上耶路撒冷去，人子將被交給祭司長和文士；他們要定他死罪，又交給外邦人。 34 他們要戲弄他，向他吐唾沫，鞭打他，殺害他；三天後，他要復活。」

首先，要達成這個目標，你要下決心，遵循神的旨意。耶穌到耶路撒冷，你可能覺得沒有甚麼特別，他以前也常上去。但是如果你知道，耶穌已經預言了兩次他會被釘十字架，而耶路撒冷許多猶太人領袖想殺他，這也是為甚麼耶穌在前頭走，門徒們很驚訝，誰會自尋死路？如果你知道你會被殺，甚至已經預言了兩次，你還會不會去耶路撒冷，你會不會走最前面，至少走後面也好，看到危險還來得及跑，所以他們很驚訝。其他跟從的人也害怕。你知道領頭的會被殺，如果跟的太近，殃及池魚，或是被當成一夥的怎麼辦？所以他們害怕。我記得我柬埔寨的同學告訴我，戰爭過後到處是地雷，他們每次走路都要很小心。有一次，他爸爸拿到一個手榴彈，不知道危險，把安全栓打開，後來是叔叔把栓子栓回去，才免了家庭慘劇。和耶穌一同走，就像是走在地雷區，你不知道甚麼時候猶太人會把你抓去，甚麼時候會遭殃。而在這時候，耶穌選擇把會發生的事告訴門徒，他將要被釘十字架。因為這是他來的目的，他的一生都遵循天父的旨意，他走在最前面，代表他有決心為了遵循天父的旨意付上生命的代價。

要跟從耶穌的人，也要學習耶穌，有這樣的決心，為了遵循神的旨意願意付上代價。或許你不想許多耶穌的門徒一樣，要付上生命的代價，可是每個人都有他應當負的代價，這也是我們的十字架。我覺得現代人首先要學習要付上的代價是時間。有一次我去傳福音，敲門，有一位年輕婦女開了門，我要向她傳福音的時候，她阻止了我，然後問我說，你看看我的家。當時有一個老人坐在客廳，還有哭鬧的小孩聲。然後她告訴我，她時間都不夠用了，有生病的老人，有嗷嗷待哺的小孩，她沒有空也沒有精力來聽我說或是參加我們的聚會。說真的，我看到了這個情況，心裡真的很同情，甚麼也沒說，就走了。可是我也不禁會想，難道就真的抽不出一點時間嗎？如果你下定決心要跟隨耶穌，沒時間也要抽時間。我記得我從前最忙的時候，也在巴士上花了一個月的時間讀完章立生博士的系統神學。所以我相信，再忙你還是能夠抽出一些時間，在神面前靈修。我們當中有位譚姐妹，眼睛不好，所以我幫她把聖經放在她的 MP3 播放機上。她是用聽的。我們當中有許多開車的，你也可以利用開車的時候聽聖經，洗澡的時候默想聖經，吃飯前做個長一點的禱告。這些都是可能的，因為我都試過。所以很多時候，我們是沒有下定決心。當然我不是說吃飯開車洗澡的時候才讀經禱告，

最好的方法還是播一些時間專門在神面前靈修。這也是這本靈修手冊的目的，我會在下一次的成人主日學解釋這本手冊如何使用，我們總共印了 30 份，如果你願意立志付上代價，和神建立更深的關係，請向靜敏姐索取。我們也陸陸續續會在禱告會，主日學，給各位更多的靈修材料，幫助各位遵循神的旨意，做主的門徒。

二、 門徒只想到自己

馬可福音 35 西庇太的兒子雅各和約翰進前來，對耶穌說：「老師，我們無論求你甚麼，願你為我們做。」 36 耶穌對他們說：「要我為你們做甚麼？」 37 他們對他說：「在你的榮耀裏，請賜我們一個坐在你右邊，一個坐在你左邊。」 38 耶穌對他們說：「你們不知道所求的是甚麼。我所喝的杯，你們能喝嗎？我所受的洗，你們能受嗎？」 39 他們對他說：「我們能。」耶穌對他們說：「我所喝的杯，你們要喝；我所受的洗，你們也要受。 40 可是坐在我的左右，不是我可以賜的，而是為誰預備就賜給誰。」 41 其餘十個門徒聽見，就對雅各和約翰很生氣。 42 耶穌叫了他們來，對他們說：「你們知道，外邦人有君王作主治理他們，有大臣操權管轄他們。 43 但是在你們中間，不可這樣。你們中間誰願為大，就要作你們的用人； 44 在你們中間誰願為首，就要作眾人的僕人。 45 因為人子來，並不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命作多人的贖價。」

當耶穌遵循天父的旨意時，門徒想的是甚麼？雅各和約翰進前來說，「老師，我們無論求你甚麼，願你為我們做。」這聽起來很驕傲，但是這也好像是我們的禱告，你想的不是神要你做甚麼，而是神能為你做什麼。37 他們對他說：「在你的榮耀裏，請賜我們一個坐在你右邊，一個坐在你左邊。」他們想的是自己的事，他們希望的是耶穌這次說錯了，他不會死，反而能夠做王。所以他們要在耶穌的左右，也就是最重要的位置，好像是從前的左丞右相。耶穌告訴他們，他們不能喝耶穌喝的杯和受耶穌所受的洗。意思是神對罪惡的憤怒和審判的杯。洗比較難明白，因為一般洗禮代表的是潔淨和更新。可能這裡指的是要被水淹沒的苦難，(例：**詩篇 69:2 我陷在深淤泥中、沒有立腳之地。我到了深水中、大水漫過我身。**)或是其他的意思，但是我們至少明白，這裡的洗是負面的，不是正面的。門徒以為耶穌說的是慶賀的杯，和潔淨更新的洗。所以他們說他們能。於是耶穌告訴他們，他們也要喝這杯也要受洗。其實耶穌指的是他們呢也要這樣受苦，受死，但是他們並不明白。不只是他們不明白，在旁邊的十個門徒也不明白，他們對雅各和約翰生氣，因為他們想要爭權，將其他 10 個門徒踩在腳下，所以他們生氣。你可以想像嗎，耶穌要為全人類死在十字架上的時候，耶穌要求他們跟隨，也必須為信耶穌付上生命的代價的時候，門徒在為了權位鬧分裂？這裡有很強烈的對比，耶穌為了遵循天父的旨意付上代價，而門徒為了自己的利益彼此矛盾。所以耶穌將他們叫來，告訴他們，耶穌來的目的不是做主人讓人服事，而是做僕人服事人。所以要成為一個背起十字架、

塑造主生命的人，要願意為了遵從天父的旨意付上代價，也要願意犧牲自己的利益服事他人。

三、 背起十字架、塑造主生命

在路加福音耶穌也說，

路加福音 9:23 耶穌又對眾人說：「若有人要跟從我，就當捨己，天天背起自己的十字架來跟從我。」

捨己不是失去自己,而是有新的自己。是把舊的自己捨去，換成新的自己。舊的自己只想自己的事，新的自己更在乎神的旨意。舊的自己為自己的利益出發，新的自己為他人著想。舊的自己追求享受，新的自己願意付上代價。捨己並不是讓自己進入到很悲慘的境界，而是明白進入更深層次的滿足。聖經上有句話：“施比受更有福”，服事人的滿足比受人服事的滿足，更滿足。捨己難不難，當然難，因為人都是自私的。但唯有願意捨己的，才能享受到與神同行的平安喜樂。

【結論】

在昨夜，看煙火的時候，你是否立下心志，今年要更不一樣？要比去年更好？路加福音 9：23 節要我們背起十字架跟從耶穌，是天天。不是一天，兩天，是天天。十字架代表受死，天天背十字架就代表天天要把舊的自己釘死在十字架上。這告訴我們一件很重要的事，塑造主生命不是一天的事，而是一輩子的事，是一個過程。一個漸漸將自己的罪惡隨著耶穌釘死在十字架上，重新有耶穌的生命的過程。而且這個過程很艱難，必須要和自己的本性搏鬥。你可以問問自己，有多少次你後悔曾做過的錯事，但是你又一錯再錯？曾經有一個姐妹，我接她電話的時候，她會說：“為什麼我就是不能原諒這個人？為甚麼我就是改變不了自己？”其實答案很簡單，因為她有太多的舊的自己，所以無法容納新的自己。或許是時候了，是時候向耶穌說，“主，幫助我，今年我要好好地背起我自己的十字架來跟從你。”你願不願意這樣立志？

背起十字架、塑造主生命：

1. 要願意為遵從天父的旨意付上代價。
2. 願意犧牲自己的利益服事他人。
3. 把舊我捨去，換成新的自己。

如果你這樣立志，而你還沒有穩定的靈修生活，你就要立志有好的靈修生活開始。有好的靈修生活才能更好的塑造主生命。另外，請記得，背十字架不是一次，是天天。我們一起來禱告。